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【令和3年度第1回】

育成室名：西山田育成室

【送付概要】

アンケート送付世帯数 74 世帯
(令和3年8月24日在籍数）

　　　同　　　児童数 80 名

名

アンケート回収率 62.2

その他

　記述による回答については、漢字への表記替え、句読点や誤字脱字の訂正以外は
原文のまま掲載しています。ただし、原文のままでは個人が推測される部分につい
ては、内容に変化がない範囲で変更しています。

アンケート送付日 令和3年8月31日

アンケート回答締切日 令和3年9月13日

アンケート回答数 46 世帯

 民間委託して２年未満の留守家庭児童育成室の御
利用に関するアンケート（1学期・夏休み利用分）
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回答項目

人数

構成比率

(平成２９年９月１日末在籍数）

（１）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

１　お子様の学年（令和3年8月24日現在）

16人 18人 11人 6人 0人 51人

1年 2年 3年 4年以降 未回答 合計

２　一学期・夏休み期間の育成室運営について
イベント（お誕生日会など）の回数や内容などについて

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない 合計

31.4% 35.3% 21.6% 11.7% 0.0% 100.0%

58.7% 26.1% 4.3% 0.0% 10.9% 100%

27人 12人 2人 0人 5人 46人

「満足」・「少し満足」の主な意見

コロナが収まったら民間委託前と同様に行事や取組を行って欲しい。
また、民間ならではの行事や取組にも期待している。

今年度はコロナ禍で無くなったものもあるが仕方ない事。
予定のイベント数などには満足しているので予定の方で満足と回答。

コロナ禍の中、工夫してくださり感謝しています。

感染対策しながら、できる範囲でしてもらっていると思う。ただ、様子は子どもから聞く範囲。お便
りはサラッとしか分からないので実際は不明。

コロナが落ち着けば、またキャンプなど参加させたい。

今はコロナ対策で先生方も大変だと思いますので、決めてくださった事に準じます。

コロナなので仕方ないとは思いますが、暑くても少し外に出してもらえたら、30分でも外に出られた
ら少しは気晴らしになったりストレスがなくなると思う。

子ども達が楽しめる取組があれば嬉しいです。最近は自粛でゲームばかりしているので、見てて心苦
しいです。

あすなろでは夏休みにいろいろな工作をしたり、絵を描いたりと、家では経験させてあげられないよ
うなことを仲間達と共にチャレンジさせていただいて、良かったな、ありがたいなと思っておりま
す。
子どももあすなろに行くのが楽しいと言っています。

1年 2年 3年 4年以降

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 少し満足

少し不満

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

（１）

（２）

（２）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（１）

（２）

（３）

（３）

回答項目

人数

構成比率

（１）

「わからない」の主な意見

コロナであまり行っていないので分かりません。

コロナで特に何もしていないので分かりません。

「少し不満」の主な意見

委託により少し不満ということではありません。
コロナ禍という点でイベントなどが激減してしまっているので残念でなりません。

29人 9人 1人 1人 6人 46人

おやつの提供について（栄養面、量、種類など）

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない 合計

おやつは果物やするめなど出来るだけ砂糖や添加物の入っていない自然なものを出して頂けると嬉し
いです。

　※「わからない」の意見はありませんでした。

「少し不満」・「不満」の主な意見

子どもにどんなおやつだったか聞いてみたら、量、種類的に少なく思う時もあります。
実際、帰宅後必ず家のおやつを食べます。

おやつは去年の方が喜んでいました。

「満足」・「少し満足」の主な意見

おやつ代はもう少し安くなって欲しいです。

63.0% 19.6% 2.2% 2.2% 13.0% 100%

28人 13人 3人 1人 1人 46人

宿題やその他の学習活動について

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない 合計

「満足」・「少し満足」の主な意見

宿題や家庭学習をするように声かけをお願いします。

60.8% 28.3% 6.5% 2.2% 2.2% 100%

満足 少し満足

少し不満

不満

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 少し満足

少し不満 不満

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

（２）

（３）

（４）

（１）

（４）

回答項目

人数

構成比率

65.3

（１）

（２）

（３）

（４）

「少し不満」・「不満」の主な意見

あすなろで楽しく過ごしたいですが、帰って来てから宿題する時間が本当にないので、もうちょっと
あすなろでやってほしいです。

もう少し長く宿題の時間を取ってほしい。

なかよしに入っているので、宿題はなかなか見られない。
教える事が出来ないと言われました。

夏休み朝の90分学習が必要なのか疑問です。そもそも低学年の集中力が90分もつとも考えられず、子
どもに対してはものすごく苦痛になっているのではないか。本読みを許可する、自由帳OKなどルール
を緩くしてほしい。また毎日週5日通うとして、その分の学習を用意するのも大変。やったからには
まる付けお直しが必要ですが、やる時間も追いつかず、学習が全く無意味に我が家ではなっている。
学校の宿題終わらせたら本読み自由ノートOKにして欲しい。

33人 9人 1人 1人 2人 46人

「わからない」の主な意見

スポキッズさんに変わってからは聞いていないのですが、その前までは宿題する時間は何時までと
なっていて、遅く登室した時は時間がなくて出来ない時もありました。
あすなろで出来ないと帰宅してからしないといけないので、何時までと決めるのでなく登室してから
何分として絶対に宿題を出来る時間を作って頂きたいです。

遊びの取組みについて

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない 合計

　※「少し不満」・「不満」・「わからない」の意見はありませんでした。

「満足」・「少し満足」の主な意見

屋外での遊びが減っているように感じる。鉄馬や一輪車、ボールを使った遊びなど、コロナ対策をし
ながら屋外で身体を動かすようもっと積極的に実施して欲しい。

読書が好きなので自由時間はその時間を尊重していただければと思います。

部屋遊びばかりなので、お友達に少し意地悪をされ、先生に言っても聞いてくれないからあすなろに
行きたくないと言って少しお休みしました。

みんな一緒というのがどうかと思う。外で遊びたい子、中で遊びたい子、その気持ちを大事にするこ
とは出来ないでしょうか。

71.7% 19.6% 2.2% 2.2% 4.3% 100%

満足 少し満足

少し不満

不満

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（５）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（１）

（２）

（３）

（１）

（６）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（１）

合計

育成室の安全衛生管理等について（清掃、感染症対策、事故対応など）

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない 合計

「少し不満」・「不満」の主な意見

先生によって連絡帳に出来事を事細かに書いてくださる方と、簡単な一文だけの方がいらっしゃっ
て、お忙しいとは思いますが様子をもっとしっかり書いて頂けると嬉しいです。

もっと子ども達の過ごし方などが知りたいです。
懇談会ももっとしてほしいです。

LINEを使用すると聞いていたが導入がまだなので早くして欲しいです。

67.4% 19.6% 4.3% 0.0% 8.7% 100%

31人 9人 2人 0人 4人 46人

　※「わからない」の意見はありませんでした。

「少し不満」の主な意見

コロナで閉室になってしまった場合、受入れ先がないので不安。

「満足」・「少し満足」の主な意見

換気の徹底とおやつやトイレ、外遊び後などの手洗いの徹底や声かけ。

色々気を張って気を遣って下さる指導員の先生方に感謝しております。

衛生管理など良くしてくれていると感謝しています。

「わからない」の主な意見

先生方もお忙しいのでノートに記入も大変だと思います。

「満足」・「少し満足」の主な意見

コロナが落ち着いたら毎月学級懇談会を開催して欲しい。

LINEが出来たらもっと楽になると思います。ありがとうございます。

コロナで学級懇談会が減っているので、お便りや連絡帳で子どもの様子が分かるのはありがたい。

71.7% 17.4% 8.7% 0.0%

46人

保護者との連携、保護者への情報提供の頻度・内容について（連絡帳、おたより、
学級懇談会など）

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない

2.2% 100%

33人 8人 4人 0人 1人

満足 少し満足

少し不満 不満

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 少し満足

少し不満

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

5 / 9 ページ



（１）

回答項目

人数

構成比率

（２）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（１）

（１）

３　指導員について

指導員は、児童をよく理解している。

30人 13人 1人 0人 2人 46人

思う 少し思う
あまり

思わない
思わない わからない 合計

指導員は、児童のことで保護者の相談によく応じている。

思う 少し思う
あまり

思わない 思わない わからない 合計

65.2% 28.3% 2.2% 0.0% 4.3% 100%

80.4% 6.5% 2.2% 0.0% 10.9% 100%

37人 3人 1人 0人 5人 46人

「わからない」の主な意見

「あまり思わない」の主な意見

部屋の中に居られるとお迎えに行っても指導員の方と話しにくい。

「思う」・「少し思う」の主な意見

民間委託前の指導員の方がたくさん残ってくださったので安心して預けられます。

よく見てコミュニケーションをとっていただいているように感じます。

いつも感謝の気持ちでいっぱいですと先生方にお伝えいただければうれしいです。

有難いことに、委託前からの指導員の先生方が残ってくださったことが心強かったです。
スポキッズの先生方もとても良くしてくださる印象を受けています。

大変細やかに見て頂き、子どもを理解してくださるので安心して預けています。

ノートへの記載やお便りを頻繁に実施してくださり、子どもの様子を知ることが出来ています。

新しい先生、男性の先生が２～３人入ると聞いてましたが、たまに１人見かけるぐらいです。
たまにしか入らないのですか？

思う 少し思う

あまり

思わない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う

少し思う
あまり

思わない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１２）

（１３）

（１４）

（１）

（２）

４　お子様の御感想について

お子様にとって一学期・夏休みを通して育成室はどの程度楽しい場所でしたか。

楽しい 少し楽しい
少し

つまらない
つまらない わからない 合計

60.8% 32.6% 2.2% 2.2% 2.2% 100%

28人 15人 1人 1人 1人 46人

外遊びをしたいが、気温のこともあり室内遊びが多いことが物足りないらしい。

異年齢交流もあり楽しく行っている。

今日あすなろの日？やったー！の声でわかります。

やっぱり家族と一緒にいたいです。子どもも「なんであすなろに行かなあかんの？近所の友達は行っ
てなくて、すぐ帰れると。なんで？いや。」と言っていました。

遊びは楽しいが、途中でクラス替えがあると嬉しい。

お友達と触れ合うのが楽しい。
疲れている時もあり、行きたくないと言うこともたまにある。

「楽しい」・「少し楽しい」の主な意見

日々、学童であったこと、やったことを話してくれます。
コロナ禍で出来ないことはたくさんありますが、友だちや縦のつながりでの関わりの中で家にいるだ
けでは出来ない経験をたくさんしているなと感じます。

遊びやおやつ、外遊びの時におもちゃが多いから楽しい。

遊ぶのが楽しい。先生が一緒に遊んでくれる。宿題も見てくれる。

コロナ禍でお休みの友人が多く寂しく感じている。
普段は大好きな場所だったが友人があまり来られなくなってから行きたがらない日も出てきた。

「少しつまらない」・「つまらない」の主な意見

退屈だから。

自由がない。合う子には合うが、合わない子には合わない。が、働く以上必要なので辞めさせること
も出来ず、とても子どもを苦しませるものになっている。もう少し過ごし方の選択があればいいと思
う。

昔ながらの遊びや上下関係、生活リズム、友達関係、色々な事が学べて楽しいようです。

同学年の子が少なくなっているのでお友達が休むと他の学年の子達とはなかなか遊べなかったりす
る。性格の問題なのでしょうが。

コロナ禍で、何もかも景色が違ってしまっています。登室自粛もあり、今まで遊んでいた同学年のお
友達と会えていない状況が続いています。行事もほぼ何もなくさみしいです。その中でも楽しい時間
を過ごしていると思います。

先生によって言う事が少し違うらしく、どうしてよいか分からないらしい。

　※「わからない」の意見はありませんでした。

楽しい 少し楽しい

少しつまらない

つまらない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１２）

（１３）

（１４）

（１５）

（１６）

５　保護者の御感想について

保護者にとって一学期・夏休みを通して育成室はどの程度満足できるものでしたか。

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない

69.6% 23.9% 0.0% 0.0% 6.5% 100%

合計

32人 11人 0人 0人 3人 46人

指導員はそのまま、民間委託され資金面での条件はアップ、いいところどりな民間委託だったと思
う。※あくまで指導員がほとんど変わらなかったからであり、民間委託が良いとは言っていません。
結果として西山田の民間委託は良かったという感想。

本人の性格や得意、不得意などを理解して下さり声をかけてくれているので成長を感じます。
日々の連絡ノートを丁寧に書いてくださり、延長保育で直接伝えて下さったりとコミュニケーション
がとれるのでありがたいです。

夏休み中の朝8時から開室や夏休み延長に伴う対応、分散登校に対する対応は感謝しかない。

指導員の方々もコロナ対策に気を遣っていただいております。できる範囲内で、楽しく安全に過ごせ
ていると思います。

主任指導員のご指導のもと、あすなろの良いところがそのまま引き継がれていて安心しておまかせし
ています。

夏休みの長い保育も楽しめるよういろいろ工夫して下さっていると思いました。

安全・安心に見守って頂いていて本当にありがたいですが、民間になったのでこれから民間だから出
来る要素を楽しみにしています。

「満足」・「少し満足」の主な意見

子どもが安心して楽しく過ごせているから。

コロナ禍で預かってもらえるだけでもありがたい。

このコロナ禍でも開室してもらえるだけでもありがたいです。

安心して預けられる環境のため。

今年度から委託になりましたが、コロナ禍でほとんど何もないまま今日まで来てしまい、その点では
やはり残念です。西山田育成室に不満はありません。感謝しております。
指導員の先生方も歯痒く、さみしい気持ちなのではと思います。

子ども達を見ていただいて有難いです。

自粛が多く、また預けることでの感染不安もあり、学童があることで気持ちの保険にはなったが、実
質活用できない月が多かったため。

楽しさだけでなく安全面にも配慮して子どもをよく見てくださっていると感じています。

子どもが担任の指導員の方に懐いているのが分かり、担任の指導員の方が子どものことをよく見てく
ださっていて安心できます。

満足 少し満足

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

（２）

（３）

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）
コロナの影響で開始時間が変更になる場合や休みになる場合は早めに連絡いただきたい。前日では仕
事にかなり影響がある。

長期休暇中の開室時間を8時からにしてくださって助かった。今回夏休みが延長になった際や分散登
校期間の保育時間も柔軟に対応してくださって本当に助かった。

学校の長期休暇中の朝8時登室のお試しを出来れば採用して頂けると大変ありがたいです。

市立の学童でも一人お留守番をして不安に思う学童児がいなくなるように対応して欲しい。

民営化しましたが、直営の頃から引き続きたくさんの先生方に残留いただいたことで、とても安心し
て預けることができました。民営化がうまくいったのかと問われると正直なんとも回答し難いです。
直営の頃から指導員の先生方には感謝しかありません。コロナ禍にも関わらず保育していただけるこ
とは本当にありがたいです。

このコロナ禍から打破できた暁には、指導員の先生方、全力で子どもたちと戯れて頂きたいと思いま
す。
そして、このような状況の中でも、子どもたちに寄り添って頂きありがとうございます。
とにかく、委託したからどうこうではなく早くコロナが収束してほしいです。

６　その他の御意見について

業務委託によって先生方が委託先に雇い替えしてくださって、保護者としてはありがたい限りです。
しかし、このことは市の雇用主として問題があったことの証左ではないでしょうか。今後の人手不足
解消方策として、業務委託以外の方策の検討を切に願います。

まだ数ヶ月しか利用していないので分かりません。

このコロナ禍で親も実際に学童に触れることがほぼ無いのと(お手紙と本人の話で知り得るぐらいな
ので)、まだ1年生なので。

コロナ、緊急事態であまり行ってないので。行かせたら行かせたで密じゃないかな？など心配です
し、家にいさせる方が安心です。

「わからない」の主な意見
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